
Integrierte Versorgung – eine Mehrleistung 
der DAK.

Lassen Sie sich 
gut behandeln!



Qualitätsgesicherte Therapieabläufe, bessere Beratung 
und mehr Service für DAK-Patienten – die Integrierte 
Versorgung macht es möglich. Seit Anfang 2004 nutzt  
die DAK die neuen Spielräume, um die medizinische 
Behandlung für ihre Versicherten zu verbessern. Wir 
haben seitdem mehr als 200 Verträge zur Integrierten  
Versorgung mit Krankenhäusern, Ärzten und Reha- 
Kliniken geschlossen – und es kommen weitere hinzu. 

Damit ist die DAK der Schrittmacher bei der Moderni- 
sierung des Gesundheitswesens. Wir wünschen uns, 
dass möglichst zahlreiche DAK-Versicherte von den  
neuen Angeboten profitieren.

Prof. Dr. Herbert Rebscher, 
Vorstandvorsitzender der DAK

Mehr Spielräume -
bessere Behandlung!



In der Integrierten Versorgung arbeiten Ärzte intensiv 
zusammen und entwickeln für jeden Patienten maßge-
schneiderte Therapien. So werden Abstimmungsprobleme 
zwischen Arztpraxen, Kliniken und Therapieeinrichtungen 
gelöst. Auf diese Weise vernetzen wir bislang weitge-
hend abgeschottete Versorgungsbereiche und schaffen 
Qualitätspartnerschaften zum Wohle des Patienten.

Verträge zur Integrierten Versorgung mit Ärzten, Kliniken 
und Reha-Einrichtungen umfassen unter anderem:

	 Ambulante und kurzstationäre Eingriffe: 
	 Bei vielen Operationen verbringen die Patienten nur 

noch Stunden oder wenige Tage in der Klinik. Mütter 
oder Väter sind schneller wieder im Kreis der Familie, 
Fehlzeiten am Arbeitsplatz werden deutlich verringert. 

 	 Koronare Herzkrankheit (KHK): 
	 Innovative Methoden verbessern die Behandlung und 

verringern das Risiko von Komplikationen. 

Bürokratische  
Hürden verschwinden!



	 Knie- und Hüftendoprothesen: 
	 Die Behandlung wird optimiert durch kurze Warte-

zeiten, Gangschulungen und einen persönlichen 
Gesundheitslotsen. 

	 Familie und Kinder: 
	 Von Geburtsvorbereitungskursen bis zur Neugebore-

nenbetreuung durch einen spezialisierten ambulanten 
Pflegedienst – schwangere DAK-Versicherte und ihr 
Nachwuchs können sich auf die beste medizinische 
Versorgung verlassen.

	 Psychiatrische Erkrankungen: 
	 Durch ein fachübergreifendes Behandlungsnetzwerk 

werden psychosomatische Erkrankungen frühzeitig 
diagnostiziert und zum Beispiel ambulante Therapien 
eingeleitet.

	

Wer kann teilnehmen?
Teilnehmen können alle DAK-Versicherten, die einer 
ärztlichen Behandlung bedürfen, die im Rahmen der 
Verträge zur Integrierten Versorgung angeboten 
wird. In den meisten Fällen informiert der Haus- 
oder Facharzt seine Patienten über die Integrierte 
Versorgung. Ist ein Patient einverstanden und sind 
die Voraussetzungen erfüllt, unterschreibt er eine 
Teilnahmeerklärung. Dies ist selbstverständlich frei-
willig. Natürlich können auch Sie Ihren Arzt über 
die Möglichkeiten der Integrierten Versorgung 
informieren. Im Internet unter www.dak.de finden 
Sie weitere Details. 
Selbstverständlich können Sie auch die DAK direkt 
fragen: Telefon 01801 325 325.



	 Alle beteiligten Ärzte und Therapeuten arbeiten eng 
zusammen. Damit erhalten Sie die beste Behandlung.

	 Alle Behandlungsschritte greifen nahtlos ineinander. 
So ist sichergestellt: geringe Wartezeit, kürzere 
Behandlungszeiten, schnellere Genesung! 

	 Die Behandlung erfolgt nach innovativen und optimier-
ten Verfahren. Die Qualität ist durch nationale und 
internationale medizinische Leitlinien sichergestellt.

	 Häufig betreut Sie ein persönlicher Gesundheitslotse 
und sorgt für reibungslose Abläufe während der 
ganzen Behandlung.

	 In vielen Fällen erstattet die DAK Ihnen für die Teilnah-
me die Praxisgebühr oder Zuzahlungen bis zu 140 Euro 
im Kalenderjahr. 

Der Vorteil für Sie: 
Mehr Qualität!



Die DAK ist mit rund 6,3 Millionen Versicherten die 
zweitgrößte Krankenkasse in Deutschland. Mit über 200 
exklusiven Verträgen über Behandlungsnetze leistet die 
DAK ihren Beitrag zu einem Gesundheitssystem, in dem 
Qualität und Leistung stimmen. Die DAK beweist damit 
erneut ihre Innovationskraft zum Vorteil ihrer Versicherten.

DAK
Nagelsweg 27-31, 20097 Hamburg
Internet: www.dak.de
DAKdirekt 01801 325 325 
(zum Ortstarif – 24 Stunden an jedem Tag)

Die DAK



Informationen zur Integrierten Versorgung 
erhalten Sie:

	 über DAKGesundheitdirekt  01801 325 326 
	 (zum Ortstarif – 24 Stunden täglich)
	 Hier werden Ihre Fragen zu medizinischen Inhalten wie 

zum Beispiel Therapiemöglichkeiten und Operations-
methoden beantwortet.

	 in jeder DAK-Bezirksgeschäftsstelle 
	 Gerne beraten wir Sie persönlich in Ihrer Region über 

Verträge zur Integrierten Versorgung und die damit 
verbundenen Vorteile.

	 im Internet auf www.dak.de
	 Unter dem Stichwort ‚Innovative medizinische Dienst-

leistung’ finden Sie weitere Informationen. Sie können 
Verträge zur Integrierten Versorgung nach Indikationen 
oder nach Bundesland suchen. 



	 DAK-Gesundheitsprogramme (DMP) für eine 
	 bessere Lebensqualität: Brustkrebs, Diabetes mellitus 

Typ 1, 	Diabetes mellitus Typ 2, Koronare Herzkrankheit 
(KHK). In Vorbereitung sind Programme zu Asthma 

	 und COPD (Chronisch Obstruktive Lungenerkrankung).

	 Der Hausarzt als Lotse für eine optimale Behandlung: 
	 DAK-Hausarztmodell in Hessen, Niedersachsen, 
	 Nordrhein-Westfalen und Nordwürttemberg.

DAK-Medizinexperten beantworten Ihre Fragen 
zu unseren innovativen Dienstleistungen:

DAKGesundheitdirekt  01801 325 326 
(zum Ortstarif – 24 Stunden an jedem Tag)

Informationen im Internet finden Sie unter 
www.dak.de

Weitere Innovative
Dienstleistungen!


